
 
Referat af ordinær generalforsamling i Hesselballe Vandværk Fredag den 
02.07.2021 Hos Lykke og Karl-Gustav Hess Bruhn 
 
Valg af dirigent. 
Holger Skjødt blev valgt til dirigent. 

 
Beretning.Karl-Gustav aflagde beretning: 
 
Siden generalforsamling i august sidste år, har vi haft forholdsvis mange opgaver på vandværket. 
 
Efter det store himmelske lysshow på himlen for nogle måneder siden, er der opstået flere fejl på 
værket end vi oplevet i mange år. 
 
Først fejler vores rent vands pumpe, så vi må bestille en ny, med lang leveringstid. 
 
Så fejler vores 2 kompressorer umiddelbart efter hinanden. 
Vi har derfor købt en ny billig kompressor som bruges som reserve indtil vi har repareret de 2 andre 
om muligt. 
 
Og senest finder vi ud af at uret i styringen, som blandt andet styrer skylning af filter har ændret 
indstilling. 
Hvilket betyder at der skylder på forkerte dage og tidspunkter. 
Efter at de rigtige data atter er indlagt, har vi fortsat nogle problemer med at udpumpning af vand til 
forbrugerne, som opfører sig lidt mærkelig, men det arbejder vi på at løse. 
 
Her i år har vi fået taget 2 vandprøver, henholdsvis d. 5/5, som var den store prøve, og d. 9/6 som 
var en mindre prøve. 
Begge prøver var fine, men det undrer mig at der var så stor forskel på prøvens resultat af Mangan 
som var henholdsvis 0,027 og <0,052. 
 
Hårhed var 13, hvilket er middel høj. 
Den tilsigtede (normale) værdi er omkring 8 - 9. 
Calcium var 82. 
 
Fremtid 
Ud over de opgaver som vi skal løse på nuværende tidspunkt har vi også lige et par ekstra ting som 
vi skal have løst. 
 
1. Som i alle sikker ved, så har vi tegninger over, hvor vores vandrør ligger. 
Tegningerne som er fremstillet efter tidligere krav om mærkering af interesseområde. 
Det er ændret med ny lovgivning, så nu er kravet at der skal digitaliseres med GPS kordinater. 
Disse tegninger skal fabrikeres hurtigst mulig. 
Dem kan vi ikke selv fremstille. Så vi skal have fat i et foretagende, som kan lave dem for os. 
Det kommer desværre til at koste, hvor meget ved vi ikke på nuværende tidspunkt, men vi vil 
naturligvis indhente nogle tilbud. 
 
2. Vi skal have nye trykafbrydere til vores kompressorer så de kan komme i drift igen. 
 
3. Vi skal have repareret vores styring så vi igen kan få filter skyldningen til at køre optimalt. 
Vi vil skifte alle printrelæer (5 stk) for de er sikkert sodet til på kontakterne. 



 
4. Og så skal vi have undersøgt hvad det koster for nødvendige komponenter til transient 
beskyttelse. 
 
5. Så har vi lige en mail fra Eurofins om, at der nu pr. d. 1/7 i år skal tages yderlige mange 
vandprøver. Det er igen politikerne der er fremme i skoene. 
 
Men ellers er der så men ikke noget sindsoprivende, foreløbig. 
Men så alligevel !! 
 
En del af jer har påtalt at vi har meget "kalk" i vandet !!. 
Ja vi har som sagt en rimelig stabil hårdhed på 13. 
Der findes mange metoder til at nedbringe dette forhold. Men alle systemer koster mere end een 
bondegård. 
Men inden for de seneste år har fa "Lagur" opnået gode resultater på de mindre vandværker. 
De er i stand til at levere anlæg til værker af vores størrelse til en ca pris på omkring 45.000 kr. 
Men 45.000 er også en høj pris for os. 
Så måske er det noget som vi kan beslutte på et tidspunkt. 
 

 
Regnskab. 
Lykke gennemgik det reviderede regnskab, som blev godkendt. 
 

Indkomne forslag. 
Ingen. 

 
Valg af bestyrelse. Jakob Hansen og Asger Nielsen blev genvalgt for 2 år 

 
Valg af kontrollant. Kenneth Hagsten Pedersen og Carsten Høgild Pedersen blev genvalgt for 
1 år 

 
Valg af suppleant Ulrik Jacobsen blev genvalgt for 1 år 
 
 
 
Generalforsamlingen sluttede traditionen tro i god ro og orden med et mindre traktement. 
 
Ulrik Schnabel 


